
                 Engineering Mathematics I  HW#3    日河工 2B 

 

1) 當然你是位用功的好學生，下載作業題目後，先行復習二階常微

分的 2.1 及 2.2 二小節。之後開始進行以下的自我學習檢驗: 

a) 先分別寫出 hyperbolic sine of 2x 與 hyperbolic 

consine of 2x 的表示式，如 sinh(2x)=⋯⋯,並繪圖之 
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右圖僅為示意， 

 

 

你須至少三點來繪製一取線，至少可以取 1)0(,0 1 == yx 。 
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右圖僅為示意 
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b) 分別驗證 )2cosh()(
1

xxy = , )2sinh()(2 xxy =  均為以下二階常微

分方程式的解 04'' =− yy  
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( ) 0)2cosh(4)2cosh(44 1
''

1 =−=− xxyy  

( ) 0)2sinh(4)2sinh(44 2
''

2 =−=− xxyy  

c) 這時，你好奇 )2cosh()(
1

xxy = , )2sinh()(
2

xxy = 是否為線性獨

立，就先看看課本 p.68~p.70 的內容，然後計算 
21

, yy 的

Wronskian (2×2 的行列式)，以判別之。 
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d) 寫出
21

, yy 的線性組合，並說說為何其可構成本題二階常微

分方程式的任一解，從而寫出本題之通解 hy 。 

      
21

, yy 的線性組合為 2211 ycyc + ，其中 21 , cc 為實數。 

      由 c)得知
21

, yy 為線性獨立(參見 Theorem 2.3)，則由

Theorem 2.4 得知其線性組合可構成本題二階常微分方程式

的任一解。 

      所以本題之通解 hy = 2211 ycyc +  

 

e) 針對本題二階常微分方程式，自己試寫出一組合宜之初始條

件，並求得滿足此組初始條件之特解。 

hy = 2211 ycyc +  
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初始條件決定於你所面對問題，在此簡單起見，可設

2)0(,1)0( ' == yy  
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     1,1 21 == cc  

     y = 212211 yyycyc +=+ = )2sinh()2cosh( xx +  

2) a)對照定理 2.1，寫出 0/16/7 2''' =+− xyxyy  之 qp, 為連續的開

區間 I。 
2/16,/7 xqxp =−= 連續為 0≠x ，你可設定的開區間 I 為 0>x 。    

 

b)分別驗證 4
1 )( xxy = , )ln()( 4

2 xxxy =  均為上述二階常微分方程

式的解(注意開區間 I)。 
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c)寫出
21

, yy 的線性組合，並詳述為何其可構成本題二階常微

分方程式的任一解(
21

, yy 的 Wronskian ?)，從而寫出本題之

通解 hy 。 

   參考第一題 
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d)針對本題二階常微分方程式，求得滿足初始條件，

4)(,2)( ' == eyey ，之特解。 
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3)再復習一下 1.6 節的內容，並求解以下題目 

  a) xyxyy /2/2' +−=  (Bernoulli equation) 
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  b) xx eyyey ++−= − 2'  (Riccati equation with xexS =)( ) 
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 a linear equation, an integrating factor is xdx ee −−
=∫  

       xezz −=−'    

 xxx ezeze 2' −−− =− ， xx eze 2')( −− = Cedxeze xxx +−== −−− ∫ 2/22  
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